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CUVÂNT ÎNAINTE 

Contribuţii noi referitoare la strălucita epocă pentru a cărei studiere a fost 
întemeiat, la Putna, Centrul de Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” sunt 
valorificate în cele trei secţiuni tematice ale prezentei fascicule a „Analelor 
Putnei”. Unele dintre ele constituie, de altfel, rezultatul direct al activităţilor iniţiate 
de această instituţie. 

Conform regulii statornicite deja, primul grupaj cuprinde comunicări 
prezentate la colocviul organizat de Centrul de Cercetare şi Documentare „Ştefan 
cel Mare” al Sfintei Mănăstiri Putna în colaborare cu Programul de cercetări 
privind ideologia medievală a puterii (Iaşi, 15 martie 2007), în cadrul manifestărilor 
prilejuite de împlinirea a 550 de ani de la urcarea lui Ştefan cel Mare pe tronul 
Moldovei. Programul Colocviului ŞTEFAN CEL MARE. Izvoare şi interpretări 
(Colocviile Putnei, IV) a înscris următoarele opt comunicări: Arhim. Melchisedec 
Velnic, Un odor regăsit: cununa moaştelor Sfântului Simeon de la Muntele 
Minunat (1463); Maria Magdalena Székely, Taina mormântului de la Mirăuţi. Un 
indiciu spre dezlegare1; Petronel Zahariuc, Un document necunoscut de la Ştefan 
cel Mare2; Ştefan S. Gorovei, Informaţie, propagandă, mistificare: scrisoarea din 
25 ianuarie 1475; Ovidiu Cristea, Portrete paralele: Filip cel Bun şi Ştefan cel 
Mare; Bogdan-Petru Maleon, Venituri eclesiastice în Moldova lui Ştefan cel 
Mare3; Liviu Pilat, „Convertirea” lui Petru Aron şi începutul domniei lui Ştefan 
cel Mare4; Ştefan S. Gorovei, Amintirea lui Ştefan cel Mare la Colomeea. 

Rubrica Dezbateri reuneşte două comunicări citite la Institutul de Istorie 
„N. Iorga” din Bucureşti, în cadrul Programului Europa Centrală, Ţările Române 
şi spaţiul pontic, la 6 februarie 2007. 

La rubrica Restituiri, se începe publicarea studiului Manuscrise din 
domnia lui Ştefan cel Mare al regretatei cercetătoare Valentina Pelin, rămas în 
manuscris după decesul prematur al autoarei şi pregătit pentru tipar de Valentina 
Eşanu şi Andrei Eşanu. 

Se adaugă o nouă serie a Fişierului bibliografic, consemnând lucrări 
publicate în ultimii ani, în legătură cu diverse aspecte ale aceleiaşi epoci. 
 

* 

                                                 
1 Cu acordul autorului, această comunicare a fost reportată numărului următor al revistei. 
2 Înglobează şi textul comunicării Observaţii privitoare la veşmântul de la Mirăuţi, 

prezentată la Simpozionul „Artă şi civilizaţie medievală”, Suceava, 24 noiembrie 2006. 
3 Se publică sub un titlu uşor modificat. 
4 Se publică sub un titlu uşor modificat. 
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Activitatea Centrului de Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” al 
Sfintei Mănăstiri Putna prezintă, şi în cel de-al treilea an al existenţei sale, realizări 
care ilustrează continuitatea programului fixat la întemeiere. S-au organizat două 
reuniuni ştiinţifice din seria Colocviilor Putnei – IV (Iaşi, martie 2007) şi V 
(Mănăstirea Putna, septembrie 2007) –, s-au tipărit trei volume (N. Iorga, 
Pomenirea lui Ştefan cel Mare; Cuvinte despre Ştefan cel Mare, I şi II) şi prima 
fasciculă din acest an a „Analelor Putnei”, iar un alt volum (Cercetări arheologice 
la Mănăstirea Putna, I) se află acum sub teascurile tipografiei. 
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